



“党的关怀伴我成长”征文
重庆市科学技术协会主办

大学第二学年,我刚加入学校大学生科研创新服务中心当助理,还十分担心自己的能力与学识不能胜任这份工作。于是不断督促自己去学习,去补充相关领域的空白,在完全不懂的情况下逼着自己去参与老师的项目。随着学习的深入和在入党介绍人的帮助下,我发现那些我没有勇气去做的事情并没有我们想象的那么困难,成功的关键取决于我们是否努力,我们要在迷茫的道路上勇于尝试和创新,在实践中发现真知,继承和发扬革命前辈的开拓精神。随着时间的推移,当发表论文、课题立项、申请专利成为常态时,科研的兴趣已经深深扎根在我的心里。

心中有理想信念,脚下才有奋斗力量。正如铁人精神赤诚报国鼓舞党员“求实奉献,发展创新”,雷锋精神感召后人“做永不生锈的螺丝钉”,革命精神永远是与时俱进的标杆。当代大学生创新能力的培养关系我国的综合国力的发展,科研创新意识的形成在高校教育中肩负着重要的历史使命。

2019年4月1日,我递交入党申请书后,在入党培训教育中,学习了党章党规,明确了入党动机,坚定了入党誓

信仰筑基石

刘益明

词,立志为之奋斗。我深知入党没有捷径,就像乡镇书记吴金印带领群众,踏踏实实地做工程,勤勤恳恳干业务,一石一锤,一脚一印,才能建设成牢不可破的堤坝。

2020年1月24日除夕,重庆启动突发公共卫生事件一级响应,全市各级基层党组织和广大党员干部不畏艰险、无私奉献,坚定站在疫情防控第一线。共产党员的先锋模范作用深深鼓舞着我,第一时间我向当地志愿者组织申请参与疫情监测相关工作,填写报名信息并

服从区团委的组织安排。“疫情就是命令,防控就是责任”,我一直以党员的标准要求自己,在抗疫前线不掉队。在做好自我防护的前提下,白天守卡点、入户摸排,晚上统计数据上报,吃在一线,住在一线。在抗疫一线,我坚定了自己的人党信念与初心。面对来势汹汹的疫情,以冲锋者的姿态、守护者的身份坚定不移地站在了抗疫的最前线,用行动书写青春的故事。

在这场无硝烟的战争里,校园的疫情防控不容忽视,为发挥(预备)党员模范先锋作用,在收到学校开学返校志愿者招募通知后,我毫不犹豫地报名投身志愿服务工作中,在做好自我防护前提下,为同学们测量体温、检查健康码、收取承诺书,一旦发现异常,便上报组织进行核实并隔离。与党同呼吸、共命运、心连心,国家大力宣传疫情防控重要性,我们定会打赢这场新冠疫情阻击战。

回望我们党领导人民建设新中国、进行社会主义建设和改革开放的光辉岁月,总结我们党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就,重温共产党为实现共产主义崇高理想而英勇牺牲的伟大精神,要深刻认识我们党在中国的领导地位和核心作用形成的历史必然性,认识中国人民走社会主义道路的历史必然性,通过改革开放和社会主义现代化建设实现中华民族伟大复兴的历史必然性。

(作者单位:重庆工程学院科技处)

端午节感怀

黄恺新



山涧小溪,不是屈子投江的地方
溪水只选择一个方向,流往汨罗江
清澈,适合抚慰

一个抱憾而去的不朽灵魂
纯净,适合研磨
书写震撼神州的爱国情怀

这里没有误人子弟的八股
却有《离骚》《天问》《九歌》和《怀沙》
每一级瀑布像书架
适合陈列荡气回肠的诗篇
群山挺拔,适合高扬
激励人生的高尚情操

这里虽然没有屈子的足迹
却有粽子和雄黄酒的祭奠
粽叶的宽度,适合包裹
沉涵的崇拜
雄黄酒的醇烈,适合抒发
励志人生的千古绝唱

屈子的遗籍自行吟求索的秭归出发
将沿途的陆路和水路
铺成的历史大道,一直往前
天有多宽,胸怀就有多广

我的祖国,它风雨兼程,披荆斩棘,一路自强不息。它用百折不挠的毅力挺起了钢铁般的脊梁。它迈过坎坷,历经岁月的沧桑,它总是如歌,我们在歌声中洗礼。

我只是一名普通的医务工作者,我爱我的医院,我爱那些来疗养的病友。我祈福他们健康,就像祈福我的祖国越来越文明富强!我爱那些铁轨呼唤的青春,我爱老年病医院桂花散发的芬芳,我爱道路两边茂密的黄桷树,那是我的祖国哟,她在一草一木里成长!谢谢祖国给予我的职业,我爱着我的家,我爱着我的亲人。因为生命,它神圣而伟大。

也因生命,它脆弱而无常。所以医治好每一个病患,是我的责任,亦是我必须完成的使命。路上有荆棘,但我不会去计较,生活其

我和我的祖国

张 艺

实很简单,是社会一员就要多付出,又何必讴歌。

我骄傲,我是一名党员;我自豪,我与祖国同在。

我的祖国正怀着与时俱进的信念,正稳步走向世界,坚定走向未来,我们都是炎黄子孙,我们都是龙的传人。时光流逝,岁月静好。我的祖国,气象更新。这得益于党的好政策,这得益于万众一心、众志成城的奋斗精神,这得益于我们不忘初心、牢记使命。祖国啊,平凡的我,十四亿分之一的我,任重道远。我在一线奋斗,我在重

症监护室与生命赛跑。

我和我的同仁们无数次将病患从死亡的边缘上拉回,我们内心笃定,齐心协力,我有我的动力。人生本无常,抚慰是药方。

从容是治疗,偶尔去治愈,经常去帮助。我爱我的祖国,就像深爱自己的职业一样。



在四面山与同学相聚

李美坤

从各自的忙碌与疲惫里赶来
我们相聚四面山。夜色中
就着那些陈谷子烂芝麻的事下酒
不怕声浪掀屋、唱歌跑调
就怕突然一瞬间
空气像四周的夜色沉默下来

对,我们喝酒、聊天、唱歌的地方
叫三味苏屋。一个姓苏的人开的民宿

让我们第二天
看完大大小小的瀑布、溪水后
不约而同地,都嚷嚷着酒太上头

想着那年跨出校门的意气飞扬
在望乡台瀑布,我们合了一张影
我注视着照片中的自己
脸上的笑已不复当年
除了沟沟壑壑
就是夜郎国和巴国的明显界线

这人生四面都是山啊
酒醒之后,我们又不不得不
回到各自的生活里

移栽几棵雪松

龙泽平

背井离乡的
几棵雪松
总算在我们的校园里
有了立足之地
它们安顿下来
一晃就是几十年
从弱不禁风
到枝繁叶茂
它们经历了哪些风雨
你想不到也说不清
我常常来到它们面前
观察它们的长势
对它们格外地珍惜

现在要将它们移栽到
另一个地方
我十分不忍
但又迫不得已
面对这次
生与死的折腾
花匠没有把握
迟疑地对我说
雪松是不容易
移栽活的
我说,我们别无选择
你要想尽一切办法让
它们活下去

夜宿天池苗寨

张 华

我剪下匆匆锁进武陵山
沿着红色大道疯狂地奔跑,
跑到天池苗寨欢叫
在月亮湖边不愿再流浪了
我想回家
仙女晨曦月亮湖
灼烧就你们的傲骨
使出苦练的功夫
让阵阵雨水打在身上
打在树枝上泥土里

天池苗寨里回荡的是潺潺流水
夜幕里鸟儿的歌唱蝉的私语
一块儿清雾下帐篷里
灯火中的恋人
还有儿童嬉闹声
寒冷和雨水已褪色
多么妙不可言
让你两眼迷乱
只是为了满意
你微不足道的要求

